www.ifdailv.com

长江流域水文数据从自动监测到国家防总只需 20 分钟

初步建成"一张网"涉水综合监测体系

□据新华社报道

位于长江口的徐六泾水文站, 15日8时整,水位2.98米。这一 仪器自动监测的数据实时传到了距 离站点约10公里的长江口水文局 徐六泾水情分中心。大约过了7分 钟,远在700多公里之外的长江防 总收到了这一数据。再过不到10 分钟,国家防总也收到了该数据。

水文数据属于国家基础数据,对于长江的防汛、供水、航运等安全具有重大的基础性作用。根据国家相关规定,这类数据需要在20分钟和30分钟内先后抵达长江防总和国家防总。"但实际上,数据从自动监测到国家防总,只需20分钟内就可实现。"长江口水文局徐六泾分局局长浦泽良告诉记者,速度大大提高的背后是监测体系不断完善和发展的结果。

据长江委水文局介绍,徐六泾 水文站是国家基本水文站,类似的 水文站在长江流域还有 1860 个。 长江委水文局总工程师陈松生近日 接受记者采访时介绍,据不完全统 计,截至目前,除了水文站,长江 流域还建设了 4577 个水位站、 22680 个雨量站,各类水文站点累 计近 3 万个。随着科学技术和先进 仪器设备等不断投入、体制机制不 断健全,目前整个流域已基本形成 "一张网"覆盖的局面。

目前,长江委水文局依托已有水文站,在长江流域重点河段开展了水量、水质、泥沙、水生态为主的监测工作,在长江干流和主要支流及重要湖库建成水质监测断面287个,其中省界断面94个,重要水功能区断面88个,常规断面90个,水生态试点监测断面15个。这些断面大部分与水文、泥沙等项目结合,较好地实现了断面的多功能性和水量水质同步监测,为各类管理决策提供全面系统的基础信息。

长春一公司违法生产人用 狂犬病疫苗被立案调查

□本报综合报道

据国家药监局网站报道,日前,国家药品监督管理局组织对长春长生生物科技有限责任公司开展飞行检查,发现该企业冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》行为,现已派出专项督查组,赴吉林督办调查处置工作。

根据线索,国家药品监督管理局组织对长春长生生物科技有限责任公司开展飞行检查,发现该企业 冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》行为。

国家药品监督管理局已要求吉 林省食品药品监督管理局收回该企 业《药品 GMP 证书》,责令停止 狂犬疫苗的生产,责成企业严格落 实主体责任,全面排查风险隐患, 主动采取控制措施,确保公众用药 安全。吉林省食品药品监督管理局 调查组已进驻该企业,对相关违法 违规行为立案调查。国家药品监督 管理局派出专项督查组,赴吉林督 办调查处置工作。本次飞行检查所 有涉事批次产品尚未出厂和上市销 售,全部产品已得到有效控制。

国家药品监督管理局有关方面 表示,始终把人民群众用药安全放 在首位,坚决贯彻落实习近平总书 记"四个最严"要求,对发现的违 法违规问题绝不姑息,坚决依法依 规严肃查处,涉嫌构成犯罪的,一 律移送公安机关予以严惩。

西湖音乐喷泉案二审宣判

法院认定喷射效果呈现构成作品

□据新华社报道

不久前,杭州西湖风景名胜区湖滨管理处被一纸诉状告上法庭,原因是认为西湖音乐喷泉涉嫌剽窃。本案因涉及音乐喷泉喷射效果的呈现是否构成作品引发关注。

记者从北京知识产权法院获悉,法院日前审结了上诉人北京中科恒业中自技术有限公司(简称中科恒业公司)、上诉人杭州西湖风景名胜区湖滨管理处(简称西湖管理处)与被上诉人北京中科水景科技有限公司(简称中科水景公司)侵害著作权纠纷案。法院判决驳回上诉,维持原判,即判令中科恒业公司、西湖管理处承担停止侵权、赔偿经济损失及合理支出9万元、公开致歉的民事责任。

一审中,中科水景公司诉称, 其创作了青岛世园会《倾国倾城》 《风居住的街道》音乐喷泉编曲, 并享有著作权。西湖管理处以考察 名义获取了包含涉案作品在内的视 频、设计图等资料并交给中科恒业 公司,中科恒业公司剽窃了涉案音 乐喷泉编曲并在西湖施工喷放,侵 犯该公司著作权。

一审法院北京市海淀区人民法院审理认为,音乐喷泉作品保护的对象是喷泉在特定音乐配合下形成的喷射表演效果。这种作品本身确实具有独创性,应受保护。法院认定二被告侵权。

中科恒业公司、西湖管理处提 起上诉。二审法院北京知识产权法 院认为,中科水景公司实际创作了 涉案作品,依法享有著作权。通过涉 案作品视频与被控侵权视频对比, 二者呈现的音乐喷泉喷射效果的呈 现已经构成实质相似。在此情形下, 鉴于中科恒业公司和西湖管理处有 接触涉案作品的合理可能性,可以 排除二者独立创作的可能。二者未 经许可喷放涉案作品且未署名著作 权人,已构成侵权。此外,中科恒业 公司和西湖管理处喷放涉案作品的 行为系商业行为,不符合"免费表 演"构成合理使用的法律规定,也不 符合对室外艺术品的复制构成合理 使用的情形。综上,北京知识产权法

院判决驳回上诉,维持原判。

今年是人民法院"基本解决执行难"决战之年

看,人民法院这样震慑"老赖"!

□据新华社"新华视点"报道

执行,是司法案件的"最后一公里","执行难"直接影响社会公平正义。今年是人民法院"基本解决执行难"决战之年,各级法院不断提高查人找物能力,完善失信被执行人惩戒制度,让失信者无处遁形、寸步难行。

信用惩戒让老赖"寸 步难行"

"法官,我受不了了,我现在就还钱,你们赶快帮我把那彩铃取消吧!"近日,一名男子急匆匆找到安徽省天长市人民法院履行了两个案件的还款义务,并接受 4000 元罚款。

原来,天长市人民法院与通信公司合作,为34名"老赖"设置专属彩铃,刘某榜上有名。刘某本以为长期在外,法院对他无计可施,没想到信用惩戒措施让他颜面尽扫,于是赶紧还掉了欠款。

"'执行难'的一大难,就 是当事人规避执行。"最高法执 行局局长孟祥表示,为破解这一 难题,人民法院建立起"失信被 执行人名单制度",联合各国家 机关、社会团体、企事业单位对 纳入名单的被执行人实施联合信 用惩戒,不断压缩被执行人的生 存空间,迫使其主动履行义务。

——2013 年,建立失信被 执行人名单制度。

——2014年,实现对失信被执行人乘坐飞机、高铁的自动比对、自动拦截。

——2016 年以来, 惩戒措施扩大到对失信被执行人担任公职、党代表、人大代表、政协委员, 以及出行、购房、旅游、投资、招投标等经济社会生活方方

数据显示,从 2013 年 10 月至今年 6 月 30 日,全国法院累计发布失信被执行人名单 1123万例。共限制 1222万人次购买机票,限制 458万人次购买动车、高铁票。限制失信被执行人担任企业法定代表人及高管 28万人。

同时,全国法院 2016年以来共判处拒执罪 7590人。全国累计拘留失信被执行人 27.9万

余人次,限制出境 2.8 万余人次,形成打击逃避、规避执行行为的强大声势。

重拳之下,全国已有 280 万 失信被执行人迫于信用惩戒压力 自动履行了义务。随着被执行人 自动履行率提高,失信名单已呈 下降趋势。

对"老赖"财产"一网 查尽"

执行法官坐在自己的办公室 里,就可以通过最高法"总对 总"网络执行查控系统将被执行 人存款、证券、股权等财产信息 一览无余。轻点鼠标,便可冻结 "老赖"远在千里之外的银行账 户……

要震慑"老赖",提高法院查人找物能力是关键。据孟祥介绍,从2014年起,最高法建成网络执行查控系统,通过信息化、网络化、自动化手段查控围达到3800多家银行,与公安部、交通运输部、民政部等部门联网,可以查询存款、金融理财产品、船舶、车辆、证券、网络资金管16类25项信息……通过高度度16类25项信息……通过高度度均等现对"老赖"各类财产的"一网查尽"。

数据显示,全国法院通过最高人民法院"总对总"网络执行查控系统,为5172.45万余件案件提供查询冻结服务,共冻结资金 2699.75亿元,查询到车辆4031.86万辆、证券853.62亿股、渔船和船舶84.06万艘、互联网银行存款80.59亿元。

"基本解决执行难"决战之年,人民法院网络查控能力正在继续"升级"——

保险理财产品查控功能即将 上线,可以查询保险产品名称、 保单号、累计交纳保费等。

婚姻登记信息、低保信息、

社会组织登记信息查询功能预计今年下半年上线。

与公安部合作查找被执行人下 落,建立车辆查封扣押合作机制等 正在稳步推进。

• • • • • •

"我们将进一步完善网络执行查控系统,在广度和深度上下功夫。" 孟祥说。

让诚实守信理念深入 人心

7月10日,全国法院第十期 "决胜执行难"全媒体直播"抓老 赖"活动在江苏南京举行。从上午 到深夜,28件案件在网友们的见 证下执行完毕,"围观"网友达到 4000多万人次。

"就该让欠钱不还的人不再嚣张!""攻坚克难,法治清明!"直播网页上,网友留言点赞。

通过全媒体直播的形式将司法 案件执行、抓"老赖"等展现给社 会公众,是人民法院破解"执行 难"的创新之举,更有助于完善社 会诚信体系,让诚实守信的理念深

"我们所采取的打击拒执行为、构建信用惩戒机制等一系列行动,是对社会信用体系的重要补充。" 孟祥表示,人民法院对于失信行为进行事后惩罚的司法信用体系,不论是对于已经失信,或是处于失信边缘的人,都能敲响司法制裁的警钟。

专家表示,随着司法信用惩戒体系的建立,社会公众也可以通过人民法院公开的失信信息,规避潜在的商业风险,更好保护自己的合

"完善和健全中国的社会信用体系,还有很多路要走。在基本解决执行难专项行动中构建起的信用惩戒体系,只是我们一个新的起点。"孟祥说,"我们将不断完善现有的体制和机制,为人民群众的社会生活保驾护航。"

泰国通报游船翻沉事故遇难者家属理赔事宜

□据新华社报道

泰国普吉府府尹诺拉帕 15 日 通报了泰方对普吉游船翻沉事故遇 难者家属赔偿情况进展,称已向 29 名遇难者家属发放了保险理赔 金和救助赔偿金。据当地海军消 息,最后一具遇难者遗体打捞工作 仍在进行中。

诺拉帕在救援情况通报会上

说,事故死亡人数为 47 人,完成打 捞遇难者遗体 46 具,其中 39 具遗 体已在当地火化,7 具已运回中国。

诺拉帕通报说,29名遇难者家属已从两家有关保险公司获得总计3190万泰铢(1元人民币约合5泰铢)的保险理赔金。此外,按泰国旅游和体育部规定,每名遇难者可获得100万泰铢的救助赔偿金,也已向29名遇难者家属发放到位。

另有 12 名伤者得到精神损失费、11 名伤者获得行程延误补贴,两项合计为 32.8 万泰铢。对其他人员的保险理赔和救助赔偿也在积极推进中。

普吉府警察局局长提拉蓬说, "凤凰"号随船技师恩占已被捕,"凤 凰"号所属公司泰籍负责人沃拉叻 在14日被捕。目前,警方正继续收 集证据,追究所有相关责任人。